
             
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 31/03/2025  

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ:         Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

                    Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

ΘΕΜΑ:  «Καθυστέρηση πληρωμών των εργαζόμενων στην  
Σαντορίνη που τέθηκαν σε αναστολή σύμβασης» 

Κύριες Υπουργοί, 

Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων στον Επισητισμό - Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) από τις 20.03.2025, η 
πληρωμή των εργαζομένων στη Σαντορίνη που τέθηκαν σε αναστολή 
σύμβασης φαίνεται να αποτελεί ακόμα ανοιχτό ζήτημα. Σύμφωνα με το ως 
άνω Δελτίο Τύπου, οι αποζημιώσεις ειδικού σκοπού που δικαιούνται οι 
εργαζόμενοι δεν έχουν ακόμα καταβληθεί και το θέμα παραμένει υπό 
συζήτηση. Υπάρχουν ειδικά μέτρα που έχουν ληφθεί για τη στήριξη των 
εργαζομένων, όπως η αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 534 ευρώ για κάθε 
30 ημέρες αναστολής, καθώς και πλήρης ασφαλιστική κάλυψη. Η αναστολή 
συμβάσεων στη Σαντορίνη έχει δημιουργήσει αρκετές προκλήσεις για τους 
εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις.  

Ορισμένα από τα βασικά προβλήματα περιλαμβάνουν αρχικά την οικονομική 
αβεβαιότητα, καθώς οι εργαζόμενοι που βρίσκονται σε αναστολή συμβάσεων 
εξαρτώνται από την αποζημίωση ειδικού σκοπού, η οποία ανέρχεται σε 534 
ευρώ για κάθε 30 ημέρες. Ωστόσο, η καθυστέρηση στις πληρωμές έχει 
προκαλέσει οικονομική πίεση. Ταυτόχρονα, ένα ακόμη ζήτημα που 
προκύπτει, είναι η απώλεια εργασιακής σταθερότητας, καθώς παρόλο που οι 
επιχειρήσεις που κάνουν χρήση του μέτρου δεν επιτρέπεται να προβούν σε 
απολύσεις κατά τη διάρκεια της αναστολής, η αβεβαιότητα για το μέλλον 
παραμένει. Επιπροσθέτως, η ως άνω κατάσταση, θα έχει επιπτώσεις στον 
τουρισμό, καθώς η Σαντορίνη, ως τουριστικός προορισμός, εξαρτάται σε 
μεγάλο βαθμό από την εποχική εργασία και η αναστολή συμβάσεων 
επηρεάζει την προετοιμασία για την τουριστική περίοδο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4364

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/3/2025



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία πληρωμής των 
αποζημιώσεων ειδικού σκοπού; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την καταβολή των χρημάτων 
στους δικαιούχους; 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για να διασφαλιστεί ότι τέτοιες καθυστερήσεις δεν 
θα επαναληφθούν στο μέλλον; 

4. Πώς σκοπεύετε να υποστηρίξετε τους εργαζομένους που βρίσκονται σε 
οικονομική ανάγκη εξαιτίας της καθυστέρησης αυτής; 

5. Υπάρχει πρόθεση να επιταχυνθεί η διαδικασία μέσω νομοθετικών ή 
διοικητικών αλλαγών; 

6. Ποια είναι η θέση σας για την τρέχουσα κατάσταση των εργαζομένων στη 
Σαντορίνη και τι μηνύματα έχετε λάβει από τις τοπικές αρχές και τους 
εργοδοτικούς φορείς; 

7. Υπάρχουν επιπλέον μέτρα στήριξης που εξετάζονται για τους 
εργαζομένους στον τουριστικό τομέα, δεδομένης της ιδιαιτερότητας της 
Σαντορίνης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 
 

 




